



花开结束后—— 微雨养花天 春泥更护花

花开结束后如何养护才能保证来年繁花不断呢?花卉开完花后,为了保证来年继续繁花似锦,那么就要在花期结束之后做好养护的工作。下面就让我们一起了解一下,花儿开败之后的养护工作,希望能够对广大的花友有所帮助。

■ 吴笑文/整理



朱顶红

球根植物

球根植物花后基本是一个养球的过程,及时剪除花枝,保留所有的枝叶,给予充分日照和水,施予磷钾肥含量较高的肥料,帮助鳞茎贮藏养分,直到枝叶自然枯萎。养球期间施的磷钾肥,建议一个月左右一次,记得要薄肥。像水仙、风信子、葡萄风信子、小苍兰、番红花、酢浆草等球根植物,一般夏天之前枝叶枯萎,盆栽的话可以直接断水。断水一个月左右,将花盆搬到避雨通风的角落;或将鳞茎挖出,切掉须根,埋入土中10厘米左右;南方较炎热地方可以考虑起球用报纸包好放冰箱进行春化。待秋季恢复浇水或再次种下。

朱顶红

在春季大量开花后,就会转入漫长的生长期,期间还要经历夏季的花芽分化。它是喜热的球根花,生长期会一直延续到深秋;因此,在花后的养护方法上,和大部分喜冷凉的球根类花卉不同。朱顶红花后的管理任务是保护和促进叶片的发育与提高养分的有效积累。花败后可每月施一次复合肥,一般在5~6月;7、8月夏季高温禁止施肥;9~10月恢复施肥如前,并增施磷、钾肥催蕾。夏季高温要防止干旱失水,但也不宜浇水过多,造成烂根。11月停肥,如果不考虑分株,一般是不用起球的,略经轻霜后,置于温暖、通风处越冬即可。

百合

百合开花结束之后,需要及时地剪去残花,尽量多保留叶片,放在阳光充足的地方养殖,施以磷钾肥养球;叶片渐渐发黄枯萎,说明百合进入休眠期,这时候可以断水断肥;百合不必收球,把枯萎在地上的部分去掉,连盆带土一起放阳光直射不到的角落,到第二年春天再取出鳞茎,分种在盆中即可。

灌木、草本类

修剪扦插来年长满园和球根植物花后“养球”不同,其他灌木、草本类的花卉花败后,重点需要做好修剪施肥和防病等工作。所有植物修剪都建议在晴朗天气进行,有利于植株伤口愈合和干燥。花后修剪下来的枝条不妨直接用来扦插,说不定可以通过一盆花养出一片花园来。

月季花

开花之后的月季,一定要把残花都剪掉,避免不必要的营养消耗,让植株更加健壮。修剪的时候,从第二对或者是第三对叶子的上方一厘米左右开始修剪,修剪之后的伤口一定要保持干燥,如果沾到水,就会特别容易腐烂,可以喷洒1000~1500倍的多菌灵溶液。月季每个月都会开花,所以需要的养分也会相对于其他植物来说要大很多,月季花后一般主要施一些含氮的肥料,但是量不能过多。也可以自己沤制肥料,用豆饼渣、中药渣等放在密封的容器中,经过太阳暴晒后,直到没有臭味就可以使用了。月季花开败以后,要先放半阴环境5天左右,使月季快速恢复元气,调理好内环境,1周后可以全日照养护,夏季避免烈日暴晒,多往叶片喷水。

长寿花

一旦发现长寿花有些花朵开始凋谢的时候,就要及时把残花摘掉,长寿花全部开完之后,把整个花梗全都剪掉,花茎上其实也有一些很小的,都连带花茎一起剪掉,这样可以促进长寿花分枝,也能让它保持良好的株型,还能促进下次更好开花。修剪好的长寿花

在阴凉通风的地方放一天,之后就可以放在阳光直射的地方进行养护,但是不能暴晒。长寿花在开花之后可以施一次含氮为主的液肥,可以用腐熟的发霉油料作物、中药渣或者是豆腐渣来沤制。

杜鹃

杜鹃开花结束之后需要及时摘去残花,适当疏枝,如果开花时搬入室内观赏,要逐渐增加室外光照;初夏时期,可每隔半月施一次酸性花肥,薄肥勤施。六月中下旬,可施一些速效性磷、钾肥,以促进花芽形成;到晚秋时,停止施肥,避免新芽生长影响花芽分化。夏、秋季应放于阴凉通风处,可用浸盆方式保持土壤湿润。杜鹃花中最常见的是红蜘蛛虫害,主要是在高温6~8月危害严重,可以使用甲基托布津5000倍水溶液,或试试少许风油精及盐配水,每日一次来处理,并改善光照与通风。

天竺葵

天竺葵开花结束之后及时清理残花败叶对天竺葵来说尤为重要,一旦遇上高湿天气,残花粘在叶子上,很容易引起腐叶病,甚至造成整株死亡;为花期的天竺葵做好防雨工作,雨后及时清理,保持叶片整洁;剪掉过长、过密、凌乱的枝条,尤其是开过花的枝条,一般比较长,要适当截短,截短的枝条会萌发新枝条,孕育新的花蕾。当修剪后长出的新芽到5~6厘米的时候,可适当摘心促进分枝;盛夏时植株进入半休眠状态,应放阴凉下培养,控制浇水,停止施肥;秋天可以剪掉一些晒伤、发育不良的枝条,恢复薄肥勤施。

召集令

各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:

shdx_2016@163.com



天竺葵